

На Южном Урале ожидается прорыв в социальной политике

БЕСПРЕЦЕНТНОЕ РЕШЕНИЕ ГУБЕРНАТОРА

ЗАКОН ЧЕЛЯБИНСКОЙ ОБЛАСТИ «О социальной поддержке ветеранов» ждут революционные изменения. Они коснутся более 270 тысяч южноуральцев.

С 1 января 2008 года каждый житель региона, достигший пенсионного возраста и имеющий соответствующий трудовой стаж, получит право на присвоение ему звания «Ветеран труда» и получение положенных по статусу льгот. Об этом объявил председатель Законодательного собрания области, секретарь политсовета Челябинского регионального отделения партии «Единая Россия» Владимир Мякуш. Его поддержали депутаты-единороссы из Законодательного собрания.

Дело в том, что по существующему закону человек, который не имеет правительственные грамот и наград, даже несмотря на наличие у него большого трудового стажа, не имеет права называться ветераном труда и, соответственно, не имеет права на получение льгот. С нового года такое право получат мужчины с трудовым стажем 40 лет и женщины – со стажем 35 лет. Согласно закону присвоение звания ветерана труда дает возможность пользоваться 50-процентной скидкой по оплате жилищно-коммунальных услуг, предоставляет право бесплатного проезда в пригородном и муниципальном общественном транспорте, а также льготы на услуги телефонной связи и стоматологическую помощь.

Поправки в закон Челябинской области о ветеранах поступили в южноуральский парламент еще в



ФОТО ЕВГЕНИЯ РУХМАЛЕВА

конце позапрошлой недели. По словам губернатора Петра Сумина, в

новой редакции закон должен быть принят до конца нынешнего года,

чтобы начать действовать уже с января следующего.

Комментируя принятое решение, Петр Сумин назвал его «очень серьезным», допустив, что в будущем Челябинской области, возможно, придется экономить. В то же время губернатор отметил, что темпы развития экономики региона позволяют Южному Уралу взять на себя подобные обязательства.

– Данное решение далось нам нелегко, так как это не разовые выплаты, а льготы, которые вводятся на многие годы. Я хотел от лица жителей Челябинской области поблагодарить губернатора за это мужественное решение, – прокомментировал развитие ситуации спикер областного парламента.

– Цена реализации нового закона составляет более 1,5 миллиарда рублей. Под его действие попадают более 270 тысяч ветеранов, – подчеркнул вице-губернатор Андрей Косилов. – Это, безусловно, достаточно сложное решение. Поскольку область уже выделяет в следующем году 800 миллионов рублей на разовые выплаты ко Дню пожилых людей и ко Дню Победы. Это огромные деньги. Это прорыв в социальной политике области.

Впрочем, чтобы льготы «дошли» до ветеранов, одного закона мало. Нужен работоспособный механизм, который бы позволил южноуральцам реализовать свои права. Представители областной исполнительной власти это прекрасно понимают.

– Нам предстоит избежать столпотворения и обеспечить новых ветеранов удостоверениями, – заявил первый вице-губернатор Андрей Косилов. – Вряд ли мы успеем за месяц выдать около 300

тысяч удостоверений. Видимо, в ход пойдут заверенные списки. Министерству соцразвития уже выдано поручение, чтобы оно разработало временный порядок, по которому человеком без удостоверения, но находящимся в реестре, мог воспользоваться льготами. К 1 января, может, не все ветераны труда получат удостоверения, но все будут с нового года пользоваться льготами.

Учитывая слова вице-губернатора, хотелось бы попросить уважаемых ветеранов не осаждать в ближайшее время управление социальной защиты населения с требованием выдать удостоверение ветерана труда.

На аппаратном совещании губернатор Петр Сумин, возглавляющий региональный список партии «Единая Россия», дал ряд поручений, касающихся реализации решения по внесению изменений в областной закон «О социальной поддержке ветеранов». В частности, глава региона поручил министру социальных отношений Надежде Гартман и начальнику главного правового управления Челябинской области Ольге Козловой подготовить соответствующие документы и направить их на рассмотрение в Законодательное собрание. Депутаты областного парламента смогут законодательно утвердить прорыв в социальной политике на ближайшем заседании, 29 ноября.

Министру финансов Виктории Голубцовой поручено внести поправки в областной бюджет будущего года. Сумма на финансирование льгот ветеранам будет увеличена на 1 миллиард 550 миллионов рублей и достигнет 3,5 миллиарда.

Подготовил
ВЛАДИСЛАВ РЫБАЧЕНКО.

Низы не хотят, верхи не могут Депутат перешел на сторону восставшего народа

– БУДЕМ СЧИТАТЬ, что наказ избирателей выполнен – центральная дорога восстановлена, – удовлетворенно заметил вице-президент управляющей компании ММК, депутат Законодательного собрания Андрей Морозов во время короткой остановки в поселке Желтинский.

Чтоб за несколько часов побывать в четырех поселениях Агаповского района, во время движения приходилось давить на газ. Иначе за депутатскими перемещениями было не успеть. Свой округ Андрей Морозов изъездил вдоль и поперек, проблемные улицы в конкретных поселках ему давно известны, потому и разговор при каждом выходе из машины начинался без раскачки. Всякий раз возникало ощущение, что он не прерывался вовсе. Главы сельских поселений и подрядчики только начинали докладывать о сделанном, а депутат уже был в курсе и требовал конкретики.

О километрах уложенного асфальта шла речь или о количестве газифицированных домов – Андрея Морозова интересовало одно: сроки.

В Буранном директор Южуралавтобана, депутат Законодательного собрания Алексей Гущин заверил, что до завершения работ остались считанные дни. Как доказательство были предъявлены подрядчики, к которым «соболей нареканий нет».

– Столы накроем, – поделились мечтой герои трудового фронта.

Вице-президент управляющей компании ММК думал, как выяснилось, не об импровизированном банкете.

– Рано нам еще столы накрывать, – заметил он.

Стало ясно: открытие дороги пройдет в рабочем режиме, без помп, но с юмором. Когда депутату обрисовали перспективу и объяснили, что заасфальтируют участок «вон до той будки», Андрей Морозов не упустил случая, чтоб пошутив:

– Будку-то не передвинете?

Ситуация с газоснабжением давала мало поводов для острот. Здесь полномочный представитель района в Законодательном собрании спуску не давал. Обидно, когда хлопоты по выделению денег большей частью уходят впустую. У правительства области позиция четкая: не освоил район полученные средства – «излишки» уходят передовикам. Над Агаповским эта угроза нависла, и рапорты: «Все нормально, идем по графику, Андрей Андреевич» – в расчет не принимались.

– Нормально будет, когда в дома придет газ, – заметил Андрей Морозов, проводя уличный «разбор полетов» в поселке Буранный.

За тем, как нарушилась размеренная сельская жизнь, робкие бурановцы следили из укрытия. Наблюдательный пункт предательски выдавали колышущиеся на окнах занавески. Храбрых и отважных позвало в путь сарафанное радио. Весть о том, что приехал депутат Морозов, разнеслась мгновенно. Местные жители с жаром доказывали, как им холодно без газа, которого еще нет, и центрального отопления, от которого уже отрезали.

– Да люди работают, – убеждали возмущенных исполнители.

– День работают, а неделю не видно.

– Не видно, потому что не вся работа по подготовке сетей видна.

– Что же вы не разъяснили населению, чем занимаетесь? – укоризненно заметил Андрей Морозов.

Ответы звучали типовые, бюрократические: о «неосмеченных» проектах, неподанных заявках, незаключенных договорах... Депутата интересовал практический: когда газ пойдет по трубам?

– Знаете, не верится, – вымолвили замерзающие.

– Приедем и проверим, – заверил Андрей Морозов. – Те, кто не справляется, будут работать истопниками.

Открыто перейдя на сторону восставшего народа, депутат отправился в Наровчатку, где услышал привычные рапорты о том, что процесс идет полным ходом. Так-то оно так, но из 83 домов с газом – лишь 13.

– Что вы думаете по этому поводу? – обратился депутат к стихийному сходу жителей.

– Да мы, Андрей Андреевич, по другому поводу. Без воды сидим все лето. Ночью дают на несколько часов, а днем – ни капли. Помогите, пожалуйста, это в ваших силах.

Страдающие от «обезвоживания» женщины,казалось, уже не в состоянии чего-то требовать, а только молили о помощи. Пришло от темы газа переходить к воде. Местная власть только руками разводила. Объяснить, почему на выходе из скважины напор есть, а в домах нет, – не могла:

– Трассу проверяли, но где вода потерялась – непонятно.

Трудно сказать, кто больше вызывал жалость: низы, которые не хотят, или верхи, которые не могут.

– Инженерного ответа я не получил, – устав от бессвязных реплик, заметил Андрей Морозов. – Тут нужны специалисты с головой...

Наутро направленные с комбината специа-



листы быстро докопались до истины. Всего-то и делов было – прорыть экскаватором 50-метровую траншею, пробросить трубу от скважины до магистрального водопровода...

– Спасибо, что помогли нам с газом, – поблагодарила депутата Законодательного собрания одна из жительниц, когда участники импровизированного совещания вернулись к основной теме.

– Да не за особо. Обещали 15 октября, а пустили 24-го, – критично подошел к ситуации Андрей Морозов.

И уже обращаясь к местным чиновникам, добавил:

– Надо было везде отрезать центральное отопление, тогда бы вы зашевелились. А так – зачем торопиться? Тепло же...

Последняя фраза неторопливых не успокоила. Скорее, наоборот. Давно известно, что спуску нерадивым исполнителям Андрей Андреевич не даст...

ДМИТРИЙ СКЛЯРОВ.